

八位专家“把脉”七大产业集群 “路线图”获综合评审予以通过

本报7月28日讯(记者李孟霏) 28日上午,由省经济综合管理部门和行业管理部门有关领导、行业协会和省内外有关专家组成评审组,对威海市七大产业集群转型升级指导思想和发展规划进行了综合评审,并予以通过。

日前,威海市出台《加快发展三大战略性新兴产业集群和加快四大传统产业转型升级指导意见》,《意见》中结合威海产业发展的实际,提出了今后一个时期内威海市重点培植发展的三大新兴产业和改造提升的四大传统产业发展目标、发展重点、发展路径和推进措施。28日上午,由八位涉及船舶、医药行业、信息化产业、轻工业、橡胶行业等领域的专家学者,对该产业集群“路线图”进行把脉。

讨论之后,省经济和

信息化委员会总工程师邱青森宣读了《威海市七大产业集群转型升级规划综合评审意见》,指出威海市七大产业集群转型升级规划项目完全符合全省正在研究制定的重点产业转型升级发展要求,多数项目填补了国内,省内空白,建议威海市有关部门积极加强与省行业主管部门和行业协会的沟通衔接,争取将威海市的好企业、好项目和好产品纳入全省转型升级规划,争取省里和国家政策支持。同时,要根据国内外市场和外部情况变化,采纳吸收本次评审会议各位专家提出的意见和建议,及时对具体项目进行完善。

最后,评审组对威海市战略新兴产业集群“三个一批”规划和威海市传统产业集群“四个一批”规划予以评审通过。

专家会诊

船舶生产勿拼规模 要创特色

山东省国防科工办船舶处副处长孙大为介绍,在全省的30家船舶生产企业中,威海的企业占了13家,但在这些企业之中,缺乏龙头企业和比较大的集团企业。这也是相比青岛、烟台两地造船企业的薄弱之处,并不是一蹴而就的事情,需要长期的持续的发展。相反,威海船舶企业

可以从如何做出有特色的产品入手,制造出有特色的船舶。2012年,威海市被指定为船舶出口基地,这说明威海市部分船舶制造企业是具有自己的特点。

“这是唯一不受国际市场影响的船舶制造行业,随着国家发展海洋产业的规划,将有非常广阔的市场前景。”孙大为还提出

自己的建议,下一步,威海可以加大特种船舶制造业的发展。除了特种船舶制造业,客滚装船以及远洋渔船也同样具有非常广阔的市场前景,应着力接一些这种行业和项目的订单,而在制造的过程中,不能一味的拼规模、拼完工,而应该更多的突出威海的特色。

做高附加值的医药产品

目前省内排名前三的医药强市分别是菏泽、淄博、威海,尤其是对于菏泽市而言,近些年属于异军突起的行业,对于威海而言,生产高附加值的有特色的医药产品企业应该是当下着力的重点。山东省医药行业协会会长贺端湜举例威海某医药产业的利润率达到了45%,这个数字背

后是企业的创新意识的增强,“生产儿童药品是这个企业的主要产品,儿童药品是目前国内医药行业的新兴产业,没有做的产值就高了。”

此外,贺端湜建议,威海相关医药产业最好集中到一个园区内,实现园区化的发展,而只有这种发展,才会让遍地开花样

不精的局面得到缓解,并且还能最大程度的减少污染源的产生。再者,随着企业的做大做强,一定要加强企业管理和员工的培养,用活用足用好土地置换、节能减排、质量标准、人才流动等方面的配套政策措施,提高产业规划的权威性、主导性和可操作性。



鱼水情

28日,环翠区塔山社区与联运出租汽车公司的拥军慰问队来到山东海警第一支队,为官兵送去慰问品,社区居民还为官兵们表演了舞蹈。 本报见习记者 丛子茗 摄影报道

部分公立医疗项目放开收费

中药煎药、医疗美容整形等施行市场调节价

本报7月28日讯(记者李孟霏) 日前,记者从威海市物价局获悉,7月底前,威海市将完成公立医疗机构的摸底工作,并向社会公布,而对于公立医疗机构的部分医疗服务实行市场调价。

目前,各级卫生行政部门正在做好公立医疗机构名录公布工作。7月底前,市卫生计生委负责公布市属及高区、经区、临港区公立医疗机构名录,各区市卫生计生委(卫生局)负责公布所辖行政区域内公立医疗

机构名录。今后卫生行政部门将视公立医疗机构开业、更名、停业等情况及时进行公布。

公立医疗机构开展的中药煎药(人工、机械)、医学美容整形、美容性口腔正畸等项目实行市场调节价管理,其服务价格由医疗机构根据医疗成本、市场供求、服务情况自主确定,并按隶属关系报物价、卫生计生部门备案。

治疗性整形及口腔正畸医

疗服务项目仍按现行医疗服务价格、医保报销政策执行。

美容性医疗服务应坚持患者自愿原则,不得强制患者接受服务,医疗机构实施服务前应与患者签署书面协议;所发生的各项费用,由患者自行承担。

医疗机构须将医疗服务项目、价格及服务规范等内容在显著位置进行公示,自觉接受社会监督。

该规定自2014年6月1日起执行,有效期至2017年5月31日。

非住宅公房公开招租首次开槌

本报7月28日讯(记者王帅 通讯员赵鑫) 28日,威海首批四处非住宅公房对外公开招租。当日,七人投标,两处公房中标。

此次公开招租的四处非住宅公房分别是纪念路3号四层519平方米,租金底价为83190/年;公园路12号三层、四层330平

方米,租金底价为72600/年;和平路1号三层271平方米,租金底价59734/年;和平路43号一层15平方米,租金底价为15000/年。

当日,共有七人投标位于纪念路3号和平路43号的两处公房,两人中标。纪念路3号、和平路43号两处公房分别以高出租

金底价0.73%和147%,即83800元/年、37100元/年中标,租期5年。另外两处公房流标。

按《威海市直管公房管理处关于非住宅公房市场公开招租实施方案》的要求,威海直管公房管理处将流标的两处公房的底价下调20%,继续对其进行公开招租,详细可致电威海市直管

公房管理处0631-5226395。

对非住宅公房对外公开招租标志着威海直管公房的一次改革。

据威海市直管公房管理处工作人员介绍,日前,该处对管理的47处非住宅公房进行摸底调查,并进行分类、造册、建档,其中出租给机关事业单位使用、

实行政府定价的非住宅公房8处,承租人有使用权的非住宅公房5处,历史拆迁安置承租人使用的非住宅公房3处,承租人租用多方产权的非住宅公房4处,以上四种类型暂不适合市场公开招租,其余27处1.17万平方米非住宅公房将逐渐推向市场公开招租。

警民欢聚 喜迎八一

——东涝台警民联欢晚会成功举办

7月26日晚,威海东发亲情园的门口流光溢彩,灯火通明。由怡园街道办事处主办,东涝台居委会承办,高区消防支队、山东大学威海艺术学院、青少年活动中心、东发地产、东发老年公寓以及东发物业等多家单位协办的“和谐东发,歌舞盛夏”2014庆八一警民联欢晚会在一曲《红红的日子》中拉开帷幕。

在八一建军节到来之际,威海怡园街道办事处联合东涝台居委会等多家单位,为一直奋战在一线的消防官兵奉献了一场精彩纷呈的歌舞盛宴。晚会上,居民们

通过热情洋溢的表演表达了对消防官兵的感激之情。青少年活动中心的琵琶齐奏《送你一支玫瑰花》、独唱《我爱你中国》,山东大学威海艺术学院的二人舞《青恋》、竹笛独奏《沂河欢歌》等节目不时引得台下官兵及观众喝彩叫好。东涝台居委会居民以及东发老年公寓员工演唱的《我家就在东发》《孝在东发》等歌曲和诗歌朗诵也在观众中传递着和谐,弘扬着“大爱”与“大孝”的正能量。消防官兵们也通过一曲合唱《人民需要我》阐述了消防官兵守护人民、捍卫人民幸福生活的决心。

台上同歌同舞,台下共同欢笑,整场晚会激荡着警民“同呼吸、共命运、心连心”的主旋律。消防官兵与居民载歌载舞在欢乐和谐的氛围中共庆建军节的到来。

承办方东涝台居委会妇女主任崔秀丽表示,东涝台居委会每年都会在八一建军的时候组织妇女举办慰问演出等一系列拥军活动,向消防官兵表达拥军之情。高区消防支队的官兵与辖区内的居民也借助丰富多彩的活动建立良好的沟通与交流,促进了良好和谐的警民关系的发展。

(文/郭鸿)



▲杨铭飞/摄